

# 父爱如山,友爱如潮

## 登封真情儿女因贫受困,各界关爱呵护暖心

“有了这笔钱,俺闺女今年上大学不愁了!”李云卿感叹。

昨日上午,登封市作家常松木、李振敏、张朝晖携登封民间慈善机构嵩山同善堂、志愿者及热心网友,冒着严寒来到该市君召乡挡阳山下的晋窑村,将义卖著作所得的6500多元现金交给贫困女大学生李淑娜(如图)。

记者 袁建龙  
通讯员 王银贵 刘维丹 文/图



### 没妈的孩子像个宝

1991年春节后的一个凌晨,45岁的李云卿从外面抱回刚出生不到3个月的小淑娜。从李淑娜记事以来,父亲就是家中的天。长大后,邻居家小孩嘲笑李淑娜是一个有妈生没妈养的孩子,李淑娜就跑回家里大闹着要和妈妈过,不要和父亲在一起,并“命令”父亲把妈妈找来。但无论李淑娜多么不依不饶地缠闹,李云卿一直用沉默应对。李淑娜说,从小到大父亲没伸手弹过她一指头,也没有骂过她一个字。家里有什么好吃的好玩的不用说全都是自己的。有一年夏天,李云卿用粮食换了些西瓜给李淑娜吃,凑巧的是李淑娜去一个同学家玩,李云卿就把那些西瓜藏起来,几天后等李淑娜回来,那些西瓜全部坏掉了。李云卿因一种病不能吃鸡蛋,因此家里从来也不养鸡。但只要李淑娜在家,李云卿就会买鸡蛋回来给她吃。虽然李云卿一辈子省吃俭用,但每次过星期天,李云卿给李淑娜生活费时总嫌少,总是嘱咐李淑娜在学校该吃就吃,千万别省,没钱家里会想办法。“我知道家里根本就没有钱,有时我回去要钱,我爸真的筹不来,他就

去卖粮食。有人说没妈的孩子像根草,可我这个没妈的孩子像个宝。”

李淑娜至今仍清晰地记得上高三时,她发高烧从学校回来,父亲背起她就去看医生。“去看医生的路是一个上坡路,路也有点陡峭,而那时的我至少有100斤,50多岁的父亲一路上不停地大口喘气,我想自己走,父亲不让,咬牙坚持把我送到村卫生所,医生说要输3天的水,父亲就把家里的粮食全卖了凑医药费。”李淑娜说。

### 学费难引发登封社会关注

2011年学校放寒假,李淑娜回到家里发现,本来身体就有病的父亲,现在更不如以前硬朗了。即使父亲一天到晚都在田里干活,也根本解决不了李淑娜上学的费用。据了解,李淑娜在学校的生活费是自己平时下课去学校餐厅勤工俭学换来的(帮餐厅做事可以免费吃饭),星期天李淑娜在校外发传单做兼职来赚取一些钱。“我的学费一年要6400元。去年的学费是父亲卖粮食、向周围人借和我自己在暑假打工挣的钱,但还是无法支付那笔学费,因此只好和学校商讨缓交学费,

但校方规定来年必须把学费补齐。”李淑娜说。

李淑娜父女的境遇,在社会上引起不小的反响。1月19日,来自社会各界的爱心人士为李淑娜送去爱心募捐款共1550元,还有米面油、被褥。来自登封市崇高路小学的“美德少年”李济民把自己的200元压岁钱也捐给了李淑娜。“一定要让大姐姐上学去。”小济民天真地说。

### 三作家广场摆摊义卖

1月31日,为了帮助李淑娜凑足学费,保证李淑娜在元宵节后顺利赶赴江西上大学,登封作协主席常松木携带散文集《嵩岳烟雨》,当代“嵩山才子”李振敏携带《李振敏旧体诗选》和《李振敏现代诗选》,青年作家张朝晖携带长篇小说《大铁笼子》,在志愿者和热心网友的积极协助下,来到登封市区嵩山广场摆摊义卖。截至下午4时,三作家共义卖作品60多套,募捐爱心款6500多元。

截至记者发稿时,登封市慈善总会副秘书长李双群告诉记者,登封市慈善总会已将李淑娜列为下年度的救助对象。

### 龙年中国邮政贺卡中奖号码公布

本报讯 昨日,记者从郑州市邮政局获悉,2012年邮政贺卡中奖号码于2月6日“出炉”:明信片、信卡、信封一等奖10名,中奖尾号是65166,奖品为ipad2;二等奖100名,中奖尾号是6269,奖品为邮乐网兑奖专区内的商品,包括家居类、电器类等。幸运封一等奖100名,中奖尾号是5609,奖品为ipad2;二等奖1000名,中奖尾号是357,奖品为邮乐网兑奖专区内的商品,包括家居类、电器类等。兑奖日期:3月1日~5月1日。详情可登录中国邮政网站或拨打11185查询。记者 董占卿 通讯员 邓苗苗

### 马寨举办第九届农民艺术节

本报讯 昨日,二七区马寨镇举办了第九届农民艺术节。全镇13个行政村的文艺表演队约500名文艺队员表演了秧歌、盘鼓、旱船、舞狮等传统节目。为适应时代发展,此次艺术节新增了广场舞、舞龙等节目。本届艺术节集中展示了马寨镇的人文风采。记者 王菁

### 中牟东风路街道办寓教于乐

本报讯 昨日,中牟县东风路街道办事处在潘安游乐园门口举行了声势浩大的“千人闹元宵,宣政策”活动。寓教于乐,东风路街道办事处集思广益,在元宵佳节的民俗表演中多处挂出“加强村容村貌治理,改善群众生活环境”的标语。记者 张辉 通讯员 邢小玲

### 登封告成镇喜洋洋

本报讯 “咚咚咚,锵锵锵”,昨日上午9时30分至11时,登封市迎宾广场龙腾狮舞,锣鼓喧天,登封市告成镇在这里组织上演了一场规模宏大的元宵节民间文艺会演。虽然寒风刺骨,但是各表演队的热情一点儿也没有减弱。舞狮、舞龙、小黑驴、盘鼓……精彩的表演为登封市的元宵佳节增添了浓厚的喜庆气氛。记者 袁建龙 通讯员 赵晓晴 牛松峰

### 二七区菜王社区“一起乐”

本报讯 昨日,二七区五里堡办事处菜王社区举办2012年“迎元宵有奖猜谜”活动。百余条谜语涵盖了构建和谐社会、科普知识、中药常识、法律知识、体育知识等,社区工作人员宣布活动规则后,大家争先恐后地看谜面猜谜语,此次活动吸引了众多居民及行人驻足竞猜。记者 王菁 通讯员 董桂春

### 东大街佳节不忘计生宣传

本报讯 6日上午,伴随着节日特有的民俗喜庆气氛,由管城区人口计生委主办、东大街办事处承办的“龙腾虎跃闹元宵·婚育新风系万家”计生主题宣传活动在郑州文庙举行。东大街办事处还对辖区计生家庭评选出来的“好婆婆”、“好媳妇”进行了表彰,大力弘扬了尊老爱幼的传统美德和新型的婚育文化。记者 杨宜锦

### 金水区国基路办事处百人盘鼓队获特等奖



本报讯 7日上午,金水区国基路街道办事处2012年民间文艺展演活动在大河花卉宠物园举办,共20余支民间演出队伍参演,舞龙、盘鼓、秧歌、戏曲、歌舞等多种节目美不胜收。这些群众喜闻乐见的节目,对推动辖区文化建设有着积极的意义。其中,国基路办事处辖区的百人盘鼓队,在2月5日郑州市华夏优秀传统文化民间文艺集中展演比赛中,喜获特等奖(如图)。记者 王翠 通讯员 陈战胜 文/图

### 新密13岁女孩书法展佳节添彩



本报讯 6日,一场别开生面的书法展在新密市新华书店举行。80余幅书法作品包括楷书、行书、草书等,全部出自于该省市直二初中的学生孙先君之手。“希望我的作品能够给大家带来快乐。”孙先君害羞地说。13岁的小先君已是河南省名家书画艺术研究院会员、中国书画研究院会员。小先君的书法展仅仅是新密市2012年灯节文化活动的缩影。据了解,新密市2012年灯节文化活动均由群众自发组织参与。

记者 王银廷 通讯员 郑海峰 文/图

# 中原区执法人员戴上“紧箍咒”

## 中原区城市管理行政执法局下发龙年1号文,条条约束“动粗”执法环节以文件形式下发,形成制度与标准,开郑州先河

本报讯 近日,中原区内近200名行政执法人员戴上了“紧箍咒”。昨日,中原区城市管理行政执法局局长苏保富告诉记者,该局已给员工下发新行为规范,约束执法人员行为,谨防“动粗”,文明执法。

苏保富说,历经数月,根据中原区自身特点总结出来的《中原区城市管理行政执法人

员行为规范》被列为中原执法【2012】1号文印发,内容含基本准则、着装规范、仪容规范、举止规范、用语规范、执勤规范、办案规范、廉政规范等,涵盖了执法人员在执法过程中的方方面面。“目的就在于通过从自身做起,约束自身行为,从而提高执法人员严格执法、依法执法的能力和水平,树立城市管理执法人员

严格、规范、文明、健康和亲民的社会形象。”

“在本市,这是首次把执法环节以文件的形式进行下发,并形成制度和执法标准。”该局新闻科科长董志伟说,这是给执法人员戴了一个“紧箍咒”,不按此行为规范执法,将受到局里相应处罚。

记者 董占卿 通讯员 宋珂